

我市发布近期重要气象信息

冷空气来势汹汹 大风降温降雪齐登场

本报讯 (记者 武玲芳) 12月8日,市政府新闻办公室召开新闻发布会。会上,市气象局就我市近期重要气象信息进行新闻发布。受持续强冷空气影响,12月9日至17日,我市将进入今冬以来最冷时段,出现大风、降温、降雪天气,雨雪低温过程持续时间长、降水相对复杂、累计降水量大、影响范围广、涉及行业多,需重点防范积雪、大风、道路结冰、持续低温对能源和物资供应、交通运输、农林畜牧业等造成的不利影响。

雨雪情况:10日白天到夜间,全市阴天,有雨夹雪转大到暴雪,累计降水量7至18毫米。12日夜间至13日白天,全市阴天,有大雪。13日夜间到14日白天,全市阴天,有小到中雪。两次降雪过程累计降水量为12至30毫米,东部山区偏大,积雪深度达6至20厘米。

大风情况:受多轮冷空气影响,9日至10日、12日至14日,全市有4到5级东北风,阵风7到8级。

持续低温:伴随大风天气,全市气温持续下降,11日、14日全市大部最高气温将降至0℃以下,16日至17日将出现极端低温天气,最高气温下降25℃左右,降至-5℃以下,最低气温下降20℃左右,降至-20℃以下。

市气象局提醒,需防范大风对森林防火的影响,做好临时搭建物、广告牌等的防风加固工作。雨雪天气造成能见度降低及道路湿滑结冰,特别是山区、桥隧、连续长陡下坡等高风险路段,需提前做好除冰融雪物资储备和路面巡查工作,加强周一早高峰交通的安全管理。剧烈降温及持续低温易引发心脑血管和感冒等疾病,公众室外活动需注意防寒保暖。

目前,冬小麦处于越冬期,长势偏旺和苗情偏弱的田块受冻风险高,需适时浇好越冬水,科学开展镇压保墒增温工作,加强小麦苗情监测。大风、降雪可能造成农业设施受损、棚内作物受冻,持续低温寡照影响棚内作物正常生长,积雪可能导致设施农业大棚、简易搭建物垮塌,需及时进行除雪。持续低温雨雪天气,天然气、电力等能源消耗增加,需及早做好煤、气、油等能源调度和储备计划。

根据天气情况,市气象局将及时发布预报预警信息,各部门按照关于重点行业领域自然灾害监测预警联动工作机制和重点行业气象灾害防御指南,做出相应准备措施,以应对此次降雪过程带来的不利影响。由于预报时效较长,市气象局还将密切关注天气形势变化,捕捉有利时机,及时开展人工增雨作业。相关部门和公众要及时关注最新的气象预报预警信息,最大限度减轻灾害损失。

配套国际最先进的全自动挤奶设备,年产优质鲜奶3.2万吨

祁县优然牧业打造智慧牧场

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 许宏珍) 日前,在位于祁县贾令镇北左村的优然牧业现代化奶牛养殖示范牧场,记者看到一间间宽敞的现代化养牛舍整齐排列,一头头奶牛正悠闲地嚼着草料,享受着“新家”带来的舒适。据悉,该示范牧场建设目前已接近尾声,项目建成后可存栏奶牛5000头,年产优质鲜奶3.2万吨,为祁县牛产业高质量发展增添新动能。

近年来,祁县深入贯彻落实国家奶业振兴决策部署,积极推动奶业提档升级。祁县秉承“企业至上、服务至上”的理念,持续优化营商环境、提升服务效能、积极主动作为,全力保障优然牧业现代化奶牛养殖示范牧场项目加速建设。

优然牧业现代化奶牛养殖示范牧场项目于2022年4月正式开工建设,当年10月份开始进牛养殖。截至目前,累计完成投资2.8亿元,存栏奶牛3500头,日产鲜奶25吨。项目建成后,可存栏奶牛5000头,年产优质鲜奶3.2万吨,提供120余个就业岗位,可带动700余农户种植青贮玉米1万亩,收储青贮玉米3万余吨,促进地企互利共赢。

据悉,优然牧业现代化奶牛养殖示范牧场致力于打造智慧牧场系统,配套了国际最先进的全自动挤奶设备、多功能奶牛饲养牛舍设施、全天候奶牛饲喂TMR配料系统以及完善的粪污再利用环保系统,应用数字化设备和物联网技术,让奶牛在舒适愉悦的饲养环境中更好地生产生活。



绷紧“防火弦” 筑牢“防火墙”

灵石县多点发力强化森林防火工作

本报讯 (记者 张凯鹏) “森林防火是小事,时时刻刻要牢记”“用火不慎,遗憾终生”……12月8日,记者从灵石县获悉,该县采取多项举措,提升森林草原火灾防控能力,保障全县林草资源和人民群众生命财产安全。

强队伍建设,构筑扑救力量网。灵石县森林防火应急分队是一支以森林消防为主,综合应急救援为辅的一专多能型政府专职消防队伍,不仅承担着民兵整组、防汛抗洪等各种突发性应急任务,还承担着县域森林防火巡查和省、市、县森林火灾扑救处置任务,是灵石县森林草原防灭火工作的中坚力量。自进入森林草原防灭火关键期,灵石县森林防火应急分队就科学统筹、多措并举,扎实开展作战技能、基础体能等训练,加强日常巡查检查工作,不断提高队伍快速反应和处置能力,全力备战森林草原防灭火工作。

消火灾隐患,构筑火源管控网。乡镇作为森林草原防灭火工作主体,一直以来都严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,狠抓防火责任制落实,坚持做到主要领导亲自安排、分管领导靠前指挥,合理布防巡山护林人员,责任到人、具体到事,构建完善“纵向到底、横向到边”的责任体系,

确保防火工作责任落实无盲区、无漏洞。在充分利用好日常检查、巡逻巡护和用火审批等常态化管控措施的基础上,各乡镇还重点加强农事用火、祭扫用火、林区施工作业用火和景区野外用火管理,加大巡护频次,延长看守时间。同时,综合利用瞭望塔哨、监控视频探头、卫星热点、无人机巡护和地面巡查等多种方式,提高火情监测覆盖率、识别准确率、核查反馈率。

多形式结合,构筑防火宣传网。静升镇是灵石县境内森林资源较丰富、人口较密集的地区之一,是全县森林防火重点区域。进入防火期以来,静升镇积极开展宣传教育,精心组织巡查检查,扎实做好值班值守,全力确保全镇森林资源安全。静升镇只是灵石县森林防火宣传的一个缩影。一直以来,灵石县都把宣传教育作为提高森林防火意识的第一道关口,全方位、多渠道强化对全民森林防火意识和能力的宣传教育。依托乡镇网格员、护林员等进行森林防火宣传,让森林防火宣传横向到边、纵向到底;利用报纸、电视广播、新媒体等线上线下宣传渠道,扩大宣传面,提升群众对森林防火知识的知晓率,在全县范围掀起“森林防火人人参与”的热潮。



为进一步丰富基层群众精神文化生活,完善公共文化服务体系建设,左权县委宣传部联合左权县新华书店推进2023年农家书屋图书补充更新工作,完成年度目标任务。

该项工作针对基层群众的阅读需求,通过“百姓点单”形式,为该县农家书屋补充更新图书63种,共计10080册,涵盖政经、文化、少儿、科技、医卫生活等方面的内容。图为农家书屋内群众正在阅读新书。 记者 杨洋 通讯员 张文军 摄